

我区全面开展火灾隐患清剿第三阶段各项工作

出重拳 隐患问题“零容忍”

自7月21日起,火患清剿第三阶段行动在全市范围内展开,我区按照公安部、市委市政府、市公安局的总体部署,全力以赴,全方位多角度展开火灾隐患清理排查工作,对可能存在的隐患重拳出击,绝不姑息迁就。

城乡结合部重点“关照”

位于苹果园地区的西黄村社区是一个面积约为1.5平方公里,拥有5个平房自然村和5个楼房小区组成的社区,流动人口达到8000多人。“消防安全一直是社区工作的重心,但由于西黄村社区是一个非常典型的城乡结合部地区,大量流动人口的涌入和基础设施的薄弱,导致整个西黄村社区内的消防安全形势非常严峻。在社区内私搭乱建彩钢房、‘三合一’、‘多合一’场所现象非常普遍,消防水源也极度缺乏,人们的消防安全意识薄弱,消防

安全形势不容乐观,这些都使我们深刻地认识到问题的严重性。”社区书记兼主任陈跃军如是说。

结合社区的自身特点,消防部门和社区工作人员决定充分利用社区居民,通过调动社区居民的主动性、积极性和创造性,将广大社区居民凝聚起来,成立了社区公益消防互助服务队,配发统一标识和服装,挨家挨户地进行消防安全教育和隐患自查,逐渐形成了一套完整的“全民消防、全民培训、全民教育、全民防控”的群防群治消防工作格局。互助队成立以来,火情数量明显减少,发现和消除火灾隐患的力度大大加强。

火灾隐患排查全力攻坚

按照“全区动、全警动、全民动”的战略思想,全区充分整合警种资源,最大限度地发动各行业、各部门和广大人民群众参战,形

成了整改火灾隐患和开展消防安全宣传的强大合力。

为切实加大火灾隐患集中排查行动消防宣传教育力度,积极营造全民消防的浓厚氛围,有效避免因消防知识技能缺乏而引起火灾事故,区消防支队结合当前开展的第三阶段火灾隐患集中排查行动,充分发挥消防志愿者“点多面广、形式灵活、贴近大众”的特点,积极发动全区200余名消防志愿者助阵此次火灾隐患集中排查行动,积极查改火灾隐患,扎实开展社会化消防宣传教育活动。

此外,严格执法与文明执法,也是区消防部门广大工作人员的一大准则。他们每到一地方,除了进行严格的消防安全检查外,还会以文明的执法语言让广大居民理解和认同这项工作。“您这里堆放杂物,如果不及时整改,

会阻挡疏散通道,发生火灾时会影响逃生的时间,造成不必要的财产损失。”“消防人员的排查隐患是为大家着想,是我们的守护神。消防安全也是大家共同的责任,我们要用微薄的力量,为消防工作做些力所能及的事情。”检查中,很多商家对笔者如是说道。

自7月21日第三阶段火灾隐患集中排查行动开展以来,石景山区多部门齐抓共管、各警种通力协作,发动全民参与消防安全、消除火灾隐患,取得了明显成效。全区共出动检查组1365个、人员2831人,检查单位3141家,发现火灾隐患5890处、督促整改5130处,下发整改通知书1509份。此外,联合法治进行时、特别关注等市级媒体栏目随警作战,共组织市级新闻媒体曝光火灾隐患单位15家。 封翔 谢超

八面来风

居民楼集中供热将计量收费

《北京市民用建筑节能管理办法》近日施行,《办法》规定:集中供热的居住建筑要逐步实行热计量收费制度,《北京市民用建筑节能管理办法》今起施行,《办法》规定:集中供热的居住建筑要逐步实行热计量收费制度。 高健

自住房申贷可追加配偶名字

市住建委相关负责人近日表示,系统已经启动针对自住房追加配偶名字的便民措施,即单身时申请了自住房,中签后结婚如果还有自住房优先申请资格,可以申请将配偶姓名增加到购房合同中;申请时没有勾选配偶为共同申请人,在中签后如果发现用自己名义难以办理贷款,则可以在选房时要求增添配偶姓名,并以配偶作为主贷人申请贷款。 耿诺

小区充电桩将享居民电价

北京新能源汽车推广再添利好政策。日前,国家发改委发布电动汽车用电价格政策,规定居民家庭住宅、住宅小区等充电设施用电,执行居民电价。对此,市电力公司相关负责人回应,北京将严格参照执行。 涂露芳 窦红梅

学生体育不合格无法毕业升学

近日,全国学校体育工作座谈会召开。在新一轮基础教育课改中,小学三至六年级以及高中各年级每周增加一节体育课。今后,体育课将成学校学业水平考试的必考科目,如果不及格,学生将无法毕业升学。 任敏

公租房租户将可跨区换房

市住建委近日发布关于公租房调换及调整的试点征求意见稿,今后,公租房租户双方自愿且符合规定时,或可以相互调换配租住房。互换的双方需要是同样套型,用开间换两居室等不可以。 耿诺

社会车辆违规入专用道罚200元

即日起,交管部门将进一步加大对社会车辆违法进入公交专用车道行驶、在公交车站区域内违法停车上下乘客等突出违法行为的整治力度,各类探头将对违法行为进行实时监控,违规驶入公交专用道将罚款200元。 孙宏阳

养老金异地取现手续费8月起免

退休金账户开在外地,想要异地取退休金,要被银行收取不菲的异地取款手续费。8月起,每月前2笔,且每笔不超过2500元的本行异地取现,手续费将全部免除。 杨汛

(信息来源《北京日报》)

区安监局积极贯彻落实

区委第十一届九次全体(扩大)会议精神

本报讯(通讯员颜惠军)7月31日下午,区安监局组织召开会议,认真传达学习区委第十一届九次全会精神。根据会议精神,围绕“全面深度转型、高端绿色发展”战略和构建高端的社会治理体系,以隐患排查治理体系建设和安全生产“四化”建设为抓手,研究制定了6项下半年安全监管工作措施。

一是积极推进安全生产“四化”进程。分别制定我区安全生产“法制化、标准化、信息化和社会化”三年行动方案,为我区今后三年安全生产工作提供政策指引;二是狠抓隐患排查治理体系建设。研究制定我区隐患排查治理体系建设实施办法,修订完善《石景山区安全生产委员会成员单位安全生产工作职责》;三是扎实开展企业安全生产条件普查。建立完善企业安全生产条件数据库,提升安全生产精细化管理水平;四是不断加大监管监察力度。在城乡结合部、危险化学品、建筑施工、有限空间、人员密集场所等重点行业领域加大监管监察力度,及时排查整改隐患,对发生问题的单位和责任人实施“零容忍”;五是抓好专职安全员队伍建设,充实基层安全监管执法检查力量;六是深化宣传教育培训,实现安全生产宣传教育经常化、长期化,不断增强全社会安全发展意识。

简讯

●暑假期间,中国儿童活动中心的小朋友和老师来到石景山区邮电局金顶街邮政支局参观,普及关于邮政方面的课外知识。孩子们在工作人员的带领下,在营业大厅参观了邮件的收寄过程。小朋友们欣赏了刚上市不久的带水果香味的邮票,闻着香香的邮票,小朋友们大呼惊奇。最后,小朋友们为了感谢金顶街邮政支局的叔叔阿姨,现场用彩笔画出自己最美的图画献给邮政职工。 张新霞

●近日,八宝山街道玉泉西里北社区工作人员在社区组织开展了垃圾分类宣传活动,活动通过在宣传橱窗张贴海报、发放环保分类垃圾袋等多种形式,提高大家对垃圾分类的重视和认识,并现场指导居民怎样分类及宣传更多有关垃圾分类的知识和益处。 张丽岩



电动车送到手 企业支持社区建设

日前,苹果园街道社会治理综合执法指挥中心正式揭牌。揭牌仪式上,区工商联会员企业——京汉置业集团向苹果园街道捐赠了50辆电动自行车,充分解决了执法指挥中心工作人员“最后一公里”问题。

据企业工作人员介绍,京汉置业集团在

积极参与城市建设的同时,积极支持社区建设。了解到执法指挥中心工作人员日常工作非常辛苦,在工作中急需便捷环保、经济实惠的代步工具,于是企业便借此机会将这50辆“及时车”捐赠给了街道。

赵朝 肖秋兰

践行群众路线 为老干部排忧解难

本报讯(通讯员范曙娟)党的群众路线教育实践活动开展以来,石景山区委老干部局坚持即知即行、边查边改,通过走访、慰问、调研、座谈等形式,倾听老干部呼声,做好“老”字文章,进一步密切党群干群和老干部关系,真诚为老干部排忧解难,赢得了广大老干部的信任和好评。

畅通渠道,倾听心声。区委老干部局坚持开门搞活动,真心实意请老干部提意见、提建议,努力使活动贴近群众、贴近

老干部、贴近实际,并根据老干部提出的意见及时调整工作思路,创新工作方法,着力为老干部解决实际困难。组织开展了“入户走访”活动,走访范围涵盖全体离休干部以及异地安置离休干部和部分83岁以上退休干部,共计300余名。

走访调查,传递真情。局机关定期组织人员深入老干部家中谈心交心,认真了解他们的家庭生活状况,全方位掌握情况。制定了“一对一帮扶制度”,将全体离休干部分组后落

实到23位机关干部名下,建立长效联系机制,做到了解情况及时,服务有的放矢,切实为困难的离休干部提供帮助,构建和谐、平安、健康的老干部之家。

全力帮扶,解困分忧。将患重大疾病和生活困难的离休老干部帮扶解困工作列为先查先改重点项目,持续推进。对8名患重大疾病的老干部发放了大病补助,对10名生活困难的老干部发放了困难补助。在“七一”前夕,先后走访慰问了18名

困难离休老党员。走访前,区委老干部局对生活困难的老党员进行了深入细致的调查摸底,进一步核准家庭住址和生活现状等,建立、完善和更新生活困难老干部信息库,分析他们的致困原因,制定相应的帮扶措施。在走访过程中,为他们送去了节日的问候,倾听他们的意见建议,向他们送了慰问品,鼓励他们克服困难、乐观生活。

教育实践活动进行时